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午後３時００分開会 

 

〇朝隈委員長 

 ただいまより、令和６年度第２回北部公民館運営審議会を開催いたします。事務局より諸

事項の確認がありますので、お願いいたします。 

〇事務局（北部公民館長補佐） 

 では、配付資料の確認をさせていただきます。事前にお配りさせていただきました本日の

北部公民館運営審議会資料、それから館報でございます。そのほか、本日机の上に置かせて

いただきました令和６年度北部公民館運営審議会の名簿、座席表、そして、ピンクの冊子で

家庭教育セミナーのまとめ、「船橋の公民館を考える会」創刊号をお配りさせていただきまし

た。皆様、お手元にございますでしょうか。資料に過不足等がありましたら言ってください。 

 続きまして、本日の会議開催要件について申し上げます。本日、湯浅委員から欠席のご連

絡をいただいておりますので、本日の審議会は委員 10名のうち９名の出席をいただいており

ます。船橋市公民館条例施行規則第 15条第３項の規定によりまして、半数以上の出席がござ

いますので、この会議は成立いたします。 

 会議の公開につきましては、船橋市情報公開条例第 26条及び船橋市附属機関等の会議の公

開実施要綱の規定により、当審議会も原則公開になります。議事録作成のため会議の内容を

録音させていただいておりますので、あらかじめご了承いただきたいと思います。議事録に

つきましても、後日、市のホームページで公開となります。 

 本日、議事（３）につきましては、船橋市情報公開条例第７条第１項第２号に基づく不開

示情報を審議することから、同条例第 26 条第２号に該当するため非公開となります。   

議事（３）資料につきましては、会議の後に回収いたします。 

 それでは、議事に入ります。議事進行は船橋市公民館条例施行規則第 15条第２項の規定に

より、委員長が議長となります。それでは、朝隈委員長、議事進行をお願いいたします。 

〇朝隈委員長 

 本日の傍聴の申し出はございません。 

 では、議事に入ります。 

 本日の議事は、お手元にある資料のとおりでございます。 

 それでは、議事（１）についてですが、事業報告については、事業内容を事業計画のとき

に既に説明しているため、結果について報告を要するものに絞るようにお願いいたします。 

 では、議事（１）「事業報告（令和６年４月１日～６月 24日）」について、北部公民館より

順次ご説明をお願いいたします。なお、ご意見、質問等につきましては、８公民館の説明終

了後に受けたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 では、北部公民館さん、よろしくお願いします。 

○北部公民館長 
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 よろしくお願いいたします。まず、事業報告のほうからご説明いたします。先ほど委員長

からも説明があったとおり、事業が終わりまして評価のほうに記入があるものについての報

告と、事業の参加者の人数が空欄のものについて、誠に申し訳ございませんが、ご記入のほ

うをよろしくお願いします。 

 まず、報告１の成人事業、「菊づくり講習会」の参加人数になります。６月 15日、全体で

10名、内訳としまして、男性が２名、女性が８名という形になります。よろしくお願いしま

す。 

 続きまして、次ページに参りまして、報告２、「デジタル一眼レフカメラ講座」になります。

こちらは毎年、事前の座学と、実際の撮影をアンデルセン公園で撮影しておりまして、昨年

度は撮影実習のほうを１日しか設定していない関係で、雨の中で撮影するという形で参加者

の方がかなり不便を生じたということで、今回は２回目と３回目のどちらか晴天日にアンデ

ルセン公園での撮影日を設けたことから、撮影はスムーズに実施することができました。ま

た、撮影した作品ですけれども、昨年度同様、公民館の階段下にあります展示コーナーで展

示をしてまいる予定でございますので、皆様、北部公民館にお越しになった際には、見てい

ただければと思います。 

 続きまして、参加者のご記入のほうをお願いいたします。報告２の「初めての古文書体験

～江戸時代の古文書を読む～」、こちらは６月 15日と６月 22日の参加人数になります。６月

15日が全体で 12名、内訳としまして男性５名、女性７名。６月 22日も同様、全体で 12名、

男性５名、女性７名の参加者数となりますので、ご記入のほう、よろしくお願いします。 

 続きまして、報告３、「豊富寿大学」、こちらも参加者のご記入をお願いします。６月 20

日、全体で 34名、内訳としまして男性４名、女性 30名となります。 

 続きまして、次ページになります。報告４、複数対象事業、「社会教育関係団体研修会」に

なります。こちらにつきましては、社会教育関係団体 21団体中 18団体、22名に参加をして

いただきまして、社会教育関係団体の望ましいあり方、また、社会教育関係団体の説明以外

にも、実際公民館を利用していただく際の避難経路、また、消防設備の説明を行うなど、有

意義な研修となりました。 

 最後に、人数のご記入をお願いします。「卓球開放」の６月 18日、参加者が全体で７名、

内訳としまして男性３名、女性４名になります。 

 北部公民館からは以上となります。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、二和公民館さん、お願いします 

○二和公民館長 

 二和公民館の４月１日から６月 24日までの主な事業について報告いたします。 

 最初に、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」です。４月はレジンを使ったキ
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ーホルダー作り、６月は電池の仕組みや化学の様々な要素が学べるレモン電池作りを実施し

ました。なお、６月 15日開催分の参加者数ですが、男 10、女 11、計 21名となりましたので、

お手数ですがご記入をお願いします。 

 次の「簡単パン作り教室」は、今回初めて行う講座で、家庭でも手軽に作れるパン作りを

親子で体験しました。募集時には定員の倍近い申し込みがあったことと、参加者から好評を

得たことから、次年度以降も継続的に実施していきたいと思います。 

 次に、成人対象です。「三咲小学校 PTA 家庭教育セミナー」では、保護者によるアイシング

クッキー作りを、次の「ゼンタングル講習会」は、夜の時間帯の公民館利用について知って

いただくきっかけとなるよう、午後７時より全２回のうちの１回目の講座を行いました。な

お、参加者数になりますが、男０、女 12、計 12 名となりましたので、お手数ですがご記入

をお願いします。 

 次のページに移りまして、二和の恒例事業となりました「足裏リフレクソロジー講座」、そ

して、全３回となる「デジタルデバイド対策事業」の１回目として、基本操作と LINE の体験

を記載のとおり実施しました。 

 次に、高齢者対象の「二和寿大学」を記載のとおり実施しました。なお、２回目６月 20

日分の参加者数は、男 15、女 71、計 86名となりましたので、ご記入をお願いします。 

 次のページに移りまして、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」の月曜コースと火曜コー

スを記載のとおり実施しました。 

 次に、「二和地区社会福祉活動支援事業」のミニデイですが、６月 17 日開催分の参加者数

は、男１、女 41、計 42名となりましたので、お手数ですがご記入をお願いします。 

 次に、複数対象です。ページをまたぎますが、「巡回児童ホーム事業」、「子育て支援事業 に

こにこ広場」、「二和名画座」を記載のとおり実施しました。 

 次に、「二和劇場」の懐かしの昭和歌謡コンサートです。本来であれば、今年の２月にふな

ばし音楽フェスティバルで実施する予定でしたが、演者の体調不良により延期公演となり、

当時のチケット購入者を対象に開催しました。こちらの参加者数ですが、男 48、女 271、計

319 名の来場者がございましたので、ご記入をお願いします。 

 次に、「二和たのしい歌のつどい」を記載のとおり実施しました。 

 次のページに移りまして、「多文化料理教室」の１回目、中国料理講座となります。参加者

数ですが、男１、女 10、計 11名となりましたので、お手数ですがご記入をお願いします。 

 最後に、「社会教育関係団体研修会」です。今年度は活動報告の年となることから、報告に

要する書類の書き方についての説明と社会教育関係団体としての望ましい在り方についての

研修会を行いました。 

 二和公民館からは以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 
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 次に、海老が作公民館さん、お願いします。 

○海老が作公民館長 

 海老が作公民館の事業報告でございます。 

 まず、青少年事業でございますが、「ふなばしハッピーサタデー事業」を実施いたしました。

人数の記載をお願いいたします。６月 15日開催の分でございます。全体で 21名、男７名、

女 14名でございます。 

 次に、成人事業でございます。「健康体操セミナー」を開催いたしました。申し訳ございま

せん、記載内容に訂正がございます。下から２段目、「６月 17日（月）」を「６月 10 日（月）」

に、一番下の段「６月 20日（月）」を「６月 17日（月）」に訂正をお願いいたします。その

上で人数のご記入をお願いいたします。下から２段目、６月 10日（月）開催分でございます

が、全体で 35名、男２名、女 33名。一番下の段の６月 17日開催分でございますが、全体が

37 名、男３名、女 34 名でございます。地域団体大穴スポーツクラブとの協働の開催となり

ました。継続して実施している事業でございます。スポーツクラブの会員の方と公民館側の

事業に応募していただいたクラブ以外の方の地域の交流の場として期待している事業でござ

います。毎回多くの参加希望があり、体を動かす事業の要望が多くあるというところを示し

ているものと考えております。 

 報告２ページに移りまして、「市民企画『学びの糸口～心楽暮（こらぼ）』」でございます。

こちらを実施いたしました。人数の記載をお願いいたします。６月 14日開催分でございます

が、全体で 18 名、男０、女 18 名でございます。6 月 21 日開催分は、全体 17 名、男０、女

17名でございます。市民からなる実行委員会の企画運営により実施する当該事業でございま

す。４回事業で、趣向の違う企画を提供することもあり、毎回キャンセル待ちが出るほどの

応募がある事業でございます。継続を期待されている事業と考えております。 

 次に、高齢者事業でございますが、「海老が作寿大学」の人数の記載をよろしくお願いいた

します。６月 20日開催分、全体が 35名となっておりますが、こちらは 46名、男２名を４名、

女 33となっておりますが、これを 42名に書き直していただきたいと思います。申し訳ござ

いません。 

 その他、記載のとおり実施いたしました。 

 次に、報告３ページに移りまして、複数対象事業でございますが、「ファミリー卓球」の人

数の記載をよろしくお願いいたします。一番下の６月 16日開催分、全体が 23名、男９名、

女 14名でございます。 

 報告４ページに移りまして、「巡回児童ホーム事業」でございます。２項目、小学生わくわ

く広場の人数の記載をお願いいたします。全体 54名、男 19名、女 35名でございます。 

 その他事業は記載のとおり実施いたしました。 

 以上、海老が作公民館の事業報告でございます。よろしくお願いいたします。 

○朝隈委員長 
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 ありがとうございました。 

 次に、小室公民館さん、お願いします。 

○小室公民館長 

 小室公民館の４月１日から６月 24日までの主な事業について報告いたします。 

 最初に、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」です。５月は毎年恒例のアンデ

ルセン公園まで歩いていくハッピーウォークを実施しました。天候にも恵まれ、小学 1年生

も４人参加しておりましたが、６キロ近い道のりをしっかり歩き通すことができ、アンデル

セン公園内ではグループ行動で広場の遊具やアスレチックを楽しんでおりました。スタッフ

もグループごとに見守り、けがなく無事に事業を終えることができ、毎年参加してくれる小

学生もおり、人気の高さを感じます。 

 ６月は、日本航空の方に来ていただき、折り紙ヒコーキ教室を実施しました。うまく飛ば

すためには尾翼の傾きを調整するなど、分かりやすく指導をしていただき、作成後には小学

校低学年と高学年に分かれて飛距離コンテストも実施しました。子供たちは大喜びで、楽し

く飛行機の仕組みを学ぶことができました。 

 次に、成人対象の「古典文学講座」です。紫式部と源氏物語について学ぶ講座で、受付後

すぐに満員になるほど人気が高く、受講生も音読をしながら熱心に取り組んでいました。ア

ンケート結果は、参加者ほぼ全員が「よかった」、「大変よかった」と回答があり、満足度が

高い講座でした。 

 続きまして、次のページ報告２に移りまして、「スマホ写真テクニック講座」です。こちら

につきましては、１回目の６月 16日の参加者数は、男性５名、女性４名、計９名。２回目の

６月 23日の参加者数は、男性３名、女性３名、計６名となりましたので、お手数ですがご記

入をお願いいたします。 

 こちらは、日頃仕事などで公民館を利用しづらい若い世代の利用者を増やしたいと考え、

子育て世代の方をターゲットに日曜日に開催しましたが、結果として高齢者からの参加希望

が多く、30 代から 80 代の方が受講しました。参加者の中でスマホの習熟度に開きがありま

したが、これまであまり公民館事業に来なかった若い世代が来てくれたことは、一定の成果

であったと考えております。 

 次に、高齢者対象の「料理サロン」です。参加者数は男性５名、女性 11名、計 16名とな

りましたので、お手数ですがご記入をお願いします。野菜をたくさん使った栄養たっぷりの

料理を、男性も女性も和やかに楽しく学んでいました。 

 次の「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」ですが、６月 21日開催分の参加者数は、男性

２名、女性 32名、計 34名となりましたので、お手数ですがご記入をお願いいたします。 

 次のページ、報告３に移りまして、複数対象の「小室公民館本館家庭教育セミナー」は、

「～防災や環境について考えてみよう～」です。参加者数は男性 12 名、女性 13 名、計 25

名となりましたので、お手数ですがご記入をお願いいたします。緩衝材であるプチプチを使
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ってあったかポンチョをつくりました。いつ起こるかわからない災害に備え、親子で防災に

ついて学ぶことに加え、緩衝材をリサイクルしてポンチョをつくり、新しい価値を与えて再

利用するアップサイクルという点についても学べるよい機会だったと考えております。 

 次に、「小室おもちゃの病院」です。６月 16 日の参加者数が、男性３名、女性５名、計８

名、依頼件数は 13件となりますので、お手数ですがご記入をお願いします。 

 次に、「社会教育関係団体研修会」です。小室公民館の社会教育関係団体 24団体、全団体

26名が参加しました。社会教育関係団体の望ましい姿をはじめ、サークル見学・体験会や文

化祭への参加についての説明をすることができました。 

 小室公民館からは以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、八木が谷公民館さん、お願いします。 

○八木が谷公民館長 

 八木が谷公民館の４月１日から６月 24 日までの事業報告についてご説明させていただき

ます。 

 青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、６月にボッチャを実施いたしま

した。最初は遠慮がちに始まったものの、要領を得ると次第に白熱し、楽しくし試合するこ

とができておりました。全員ボッチャの体験がありましたが、熟知しているほどではなく、

講師より一から丁寧な指導を受けて楽しく行っておりました。 

 続きまして、報告２ページ、高齢者対象の「健康セミナー」でございます。こちらはオリ

エントコーポレーションさんに依頼をした講座になりまして、ふだん健康のためにどんなこ

とに気をつけているかなどについてグループワークで話し合ってもらうなど、健康について

考えてもらい、要介護状態になる前に適切な対応をすれば、健康状態の改善が可能であると

の講義となりました。また、フレイルの原因として、社会とのつながりを失うことが最初の

入口になるとあるため、スマホでの対話、AIとしゃべり合うなど、関心のある事柄や意欲を

引き出すことの話し合いを試験的に行いました。参加者からは、「本日の講演会で知り得た知

識を活かして健常状態を維持したい」や「フレイルということが分かって安心しました」、ま

た、「AIのすごさ、すばらしさが分かりました」などの意見をいただきました。 

 次に、「八木が谷寿大学」でございます。人数の記載をお願いいたします。６月 20日、男

28、女 66、合計 94 名でございます。５月の開校式では年間のスケジュールの説明を行った

後、DVD 鑑賞で三遊亭楽太郎師匠の「藪入り、お化長屋」を行いました。鮮明な映像などを

楽しそうに見入っておりました。また、６月の歴史講座では、江戸の町火消しを題材とした

講義を行いました。町火消しは町で雇っている町抱えとしており、一部は裕福な商人がスポ

ンサーとなって、消火後の後片づけや土木工事を請け負って安定した仕事がありました。高

収入の者も多く、若者の憧れの職業でした。また、粋でいなせを併せ持つ歌舞伎役者に次ぐ
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もてる男であったなどについて説明があり、参加者は皆熱心に聞き入っていました。 

 続きまして、「いきいきサロン」でございます。人数の記載をお願いします。６月 19日、

男０、女３、合計３名でございます。 

 ページ変わりまして、報告３ページ、複数対象事業の「子育てサロン」でございます。こ

ちらも人数の記載をお願いします。６月 17日、男１、女７、合計８名でございます。 

 続きまして、「卓球開放事業」でございます。こちらも人数の記載をお願いします。６月分

につきまして、男 34名、女 42名、合計 76名でございます。 

 八木が谷公民館は以上でございます。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、三咲公民館さん、お願いします。 

○三咲公民館長 

 三咲公民館の４月１日から６月 24日までの事業報告をいたします。 

 青少年対象事業の「ふなばしハッピーサタデー事業」は、記載のとおり実施いたしました。 

 次に、成人対象事業です。「本館家庭教育セミナー」を三咲子育て応援セミナーとして、４

月に「親子ビクス」と「音楽であそぼう」を実施しました。「音楽であそぼう」は、コロナ禍

では開催を見送っていたこともあり久しぶりの開催となりました。参加された方々は元気よ

く歌を歌い、楽しまれて大変好評でした。 

 「地域史講座 おさんぽのすゝめ 三咲編」は、郷土資料館との共催事業として、座学に

よる講座を実施しました。普段は気にしないで通っている場所に歴史的な価値がある史跡が

あったり、珍しい建物があったり、何気なく見ていた景色が興味あるものに変わってきた様

子で、「改めて住んでいる地区を散策してみよう」などという感想が聞かれました。 

 報告２となります。「環境講座」は、環境月間である６月に毎年実施している講座です。今

年度もアースドクターふなばしの方などにご協力を得て実施し、講座の最後に健康運動士に

よる音楽に合わせて行う軽体操が大変好評でした。参加人数は 14名、男２名、女 12名でし

た。 

 次に、高齢者対象事業です。「ふなばしシルバーリハビリ体操教室 第２金曜コース」及び

「ふなばしシルバーリハビリ体操教室 第３金曜コース」は、記載のとおり実施し、第２金

曜コースの６月 14 日開催の参加人数は、39 名、男 11 名、女 28 名。第３金曜コースの６月

21日開催の参加者数は、15名、男４名、女 11名でした。この日は朝から強い雨が降る開催

となり、いつもより参加者が減りました。また、今年度より公民館が主催する第３金曜コー

スでは、体操終了後に「ふれあいの会」と称し、20分程度、健康に関する相談や雑談などを

行っています。 

 「三咲寿大学」は、５月 22日に開校式と歌声講座を実施し、登録者数 92名中 65名の方が

参加し、今年度のスタートを切りました。 



－8－ 

 

 報告３をお願いいたします。「デジタルデバイド対策講座」は、今年度より高齢者事業と位

置づけ、記載のとおり実施いたしました。 

 次に、複数対象事業となります。「社会教育関係団体説明会」を、記載のとおり実施いたし

ました。 

 「助産師さんのベビーマッサージ」、「英語であそぼう」を、三咲児童ホームと共催で記載

のとおり実施しました。 

 報告４となります。「おもちゃの病院」、「卓球開放」、「図書コーナー運営事業」は、記載の

とおりの日程で実施いたしました。空欄となっている参加者数ですが、卓球開放の６月分、

21日までの参加者数は 47名、男 13名、女 34名。図書コーナー運営事業の６月分、23日ま

での利用者数は 45名、貸出冊数は 63冊です。 

 また、おもちゃの病院ですが、以前、１開催当たりどれくらいの修理品が持ち込まれるか

などのご質問があったことから、同じ事業を実施しています小室公民館、坪井公民館、両公

民館と協議し、今回から依頼件数を記載していることを申し添えさせていただきます。 

 三咲公民館の事業報告は以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、松が丘公民館さん、お願いします。 

○松が丘公民館長 

 松が丘公民館より４月１日から６月 24 日までの主な事業についてご報告させていただき

ます。 

 初めに、報告１ページ、青少年事業になります。説明の冒頭で申し訳ございませんが、青

少年事業の「クラブ活動支援事業」につきましては、報告と計画に追加・修正がございまし

て、差し替えの資料を配付させていただいております。本事業につきましては、学校からの

要請によりまして、当初の事業日程の７月分を中止し、５月に振り替えた経緯がございまし

た。同事業の報告・計画を上下段で記載させていただいておりますが、このたびご報告させ

ていただきます。計画期間の中では、９月 11日（水）のみの実施となります。よろしくどう

ぞお願いいたします。 

 続きまして、冊子、事業報告に戻らせていただきます。「ふなばしハッピーサタデー事業」、

６月 15日のキッズダンスの参加者数から申し上げます。全体では 19名、内訳は男性１名、

女性 18名になります。ご記入よろしくお願いいたします。 

 続きまして、成人事業になります。報告１ページ、「健康ウォーキング講座」です。昨年度

実施しましたウォーキング講座の内容に、今回はアキレス株式会社より講師をお招きし、大

人のための足育をテーマにした座学と高根台近隣公園でのウォーキングを実施いたしました。

講師から個別にアドバイスをいただき、歩く姿勢がすぐさま改善するなど、取り組んだ成果

がその場で実感でき、受講者の皆さんは達成感を得られたようでした。また、参加者のター
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ゲットを現役世代としまして、土曜日開催、オンラインの申込みにさせていただきましたが、

実際は応募者 29名のうち 50代が数名、大半が 60 代以上という年齢構成となり、会社勤めの

若い世代を取り込むことが難しいということを実感しております。 

 続きまして、報告２ページに移ります。「防災講座 地震発生！身を守るために」です。防

災や災害に関する講座は、意識づけのためにも定期的に開催することが必要と考え、毎年度

継続して計画・実施しております。講師に船橋 SLネットワークをお迎えし、サポートの方数

名もご参加いただきまして、フィルム貼り体験などの実践にはとても丁寧にご指導いただき

ました。 

 続いて、「歴史講座 近代国家誕生～明治維新」です。初めに参加者数を申し上げます。６

月 19日は全体で 18名、内訳は男性 14名、女性４名です。ご記入をお願いいたします。公民

館を利用したことがない男性をターゲットに企画しこのたび募集しましたところ、定員を超

える応募がございまして、男性が７割以上を占めました。歴史に興味関心を持つ参加者が多

く、講義中も講師の豊富な知識に熱心に耳を傾けられているようでした。アンケートでは、

参加者全員から「目標は達成できた」という回答があり、本講座で初めて利用した方も多く、

公民館の利用者層を広げられたのではないかと思っております。今後も多くの皆様に興味を

持っていただけるようなテーマの設定、企画を考えてまいりたいと思います。 

 続きまして、高齢者事業に移ります。報告３ページの「ふなばしシルバーリハビリ体操教

室 特別コース」の参加者数から先に申し上げます。参加者全体が９名、内訳は男性が０、

女性が９名です。ご記入をお願いいたします。この講座は、報告２ページ下の「ふなばしシ

ルバーリハビリ体操教室」の月１回の運動では物足りないという方に呼びかけさせていただ

き、当日自由参加、和室でゆったりと行っているものです。講師をされる方の中で、今回初

めて講師をするという方もいらっしゃり、指導士を地域の中で育成する場としても意義のあ

る事業と考えております。 

 続きまして、その下、「健康長寿を目指して楽しく踊ろう！」についてですが、参加者の多

くが 80代で、運動内容としては軽快な歌謡曲に合わせたダンスがかなりハードであったよう

です。しかし、講師の明るく元気な声かけとサポートスタッフの方の細やかな配慮もあり、

けがなく無事に終えることができました。アンケートでは８割以上の方が満足され、毎回終

了のたびに、皆さんお疲れの中にも晴れやかな表情で笑ってお帰りになられている様子がと

ても印象的でした。また、本講座は前年度からサークル立ち上げを想定して企画しておりま

したが、参加者の年齢や体力面から難しいことがうかがえ、今回実現には至りませんでした。

サークル化に向けた取組については、今後も課題として検討してまいりたいと思っておりま

す。 

 続いて、報告４ページ中段になります「シルバー男の料理教室」、こちらの６月 18日の内

容と参加者数を申し上げます。内容は、豆腐の肉あんかけ、新ジャガイモの煮物ほかで、参

加者数は 11名ということです。よろしくお願いいたします。 
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 続きまして、その下、「松が丘寿大学」、６月 20 日の参加者数を申し上げます。全体で 79

名、内訳は男性 14名、女性が 65名ということです。ご記入よろしくお願いいたします。 

 続きまして、報告５ページ、「総合型介護予防講座『楽しくトレーニング教室』」の参加者

数になります。６月 14 日は全体で 24名、うち男性は５名、女性は 19名です。６月 21日は

全体が 20名、男性が３名、女性が 17名です。ご記入よろしくお願いいたします。 

 その他、高齢者事業は記載のとおりとなっております。 

 続きまして、中段になります。複数対象事業「社会教育関係団体研修会」です。松が丘公

民館登録団体 52団体より 48団体、57名の方にご参加いただきました。サークルの代表者が

変更する年度初めに、社会教育関係団体とは、また、その在り方について知っていただき、

改めて考えていただく。それを公民館職員から対面で伝えられる機会として、今後も大切に

していこうと考えております。 

 最後になりますが、報告６ページ、「卓球開放」の６月の参加者数を申し上げます。全体で

39名、男性が 26名、女性が 13名になります。お手数ですがご記入をお願いいたします。 

 申し訳ございません。報告のほうがちょっと飛ばして申し上げてしまいました。報告４ペ

ージになります。「高齢者仲間づくり支援事業 ふれあいサロン」の６月 13日実施分になり

ます。全体が 22名、男性が０、女性が 22名ということです。すみません、ご記入よろしく

お願いいたします。 

 そのほか、複数対象事業は記載のとおりとなります。 

 松が丘公民館の事業報告は以上となります。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、坪井公民館さん、お願いします。 

○坪井公民館長 

 坪井公民館の事業報告をご説明させていただきます。 

 まず、青少年事業の「ふなばしハッピーサタデー事業」でございますが、５月は軽スポー

ツのモルックを体験しました。６月は映画上映会を行いました。 

 続いて、成人事業の「歴史講座 新一万円札発行 渋沢栄一の事跡・日本橋兜町散策」で

すが、こちらの１回目は座学を行いました。２回目、６月 13日の散策について、参加人数の

ご記入をお願い申し上げます。合計 19名、男７名、女 12名となっております。新一万円紙

幣の肖像、渋沢栄一にスポットを当てた興味深い内容でございました。 

 続きまして、「デジタルデバイド対策事業 買う前に分かる！スマートフォン体験教室（入

門編）」でございますが、５月 23日は初心者を対象に実施いたしました。地図機能を使って

自由の女神を見に行ったり、カメラの自撮り機能で撮影したりと、今後のスマホ購入を検討

中の方が多く、熱心に受講されておりました。 

 続きまして、次ページの「デジタルデバイド対策事業 触っておぼえる！スマホの基本と
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LINE の体験（入門編）」でございますが、こちらでは基本操作の習得と LINE 体験を行いまし

た。参加人数のご記入をお願い申し上げます。全体で 10名、男３名、女７名の参加でござい

ました。 

 続きまして、「日本刀講座（入門編）」でございますが、日本刀研師の松村壮太郎さんを講

師に招き、日本刀の魅力に迫りました。当日は真剣４振りを講師が持参してくださり、講師

の鑑賞方法の説明に続いて、参加者は見るだけではなく直接日本刀を手に取って鑑賞いたし

ました。貴重な体験ができたと感じております。参加人数のご記入をお願い申し上げます。

全体で 17名、男 14名、女３名の参加でございました。 

 次の高齢者事業の「坪井みのり学級」でございますが、第１回は昨年に引き続き市内の落

語家金原亭小馬生さんの講座を、第２回は千葉県観光マイスター会の海老原義憲さんを招き、

「船橋の歴史と文化を学ぶ」として、船橋と太宰治をテーマにお話しいただきました。２回

目の参加人数のご記入をお願い申し上げます。全体で 39名、男８名、女 31名でございまし

た。 

 続きまして、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」と、その次の「おはなしいろえんぴつ」

につきましては、ご覧のとおりでございます。 

 次の「おもちゃの病院」につきましては、３回実施いたしました。６月の参加者数のご記

入をお願い申し上げます。合計で８名、男４、女４でございました。また、依頼件数は 17

件となっております。 

 次の「社会教育関係団体研修会」は、記載のとおりでございます。 

 坪井公民館の事業報告は以上でございます。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、議事（１）につきまして、ご意見、ご質問等、何かありますでしょうか。もし

ありましたら、ページ数と公民館名を挙げてご質問ください。 

 何かございますでしょうか。 

 金子さん。 

○金子副委員長 

 「おもちゃの病院」は、早速動いていただきましてありがとうございました。依頼件数が

入ることによって、より分かりやすくなりました。どんなものを持ってくるのかなと思った

ときに、男の子は多分、機械ものとかそういうものなんだろうけど、女の子はどんなものを

持ってくるのでしょうね。 

○朝隈委員長 

 お人形さんかしら。 

○金子副委員長 

 どうなんでしょう。三咲とか坪井とか小室とか、その辺は把握していますか。 
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○坪井公民館長 

 毎回おもちゃの品目については報告を出していただいているのですが、前回ありましたの

が、女の子でしたらオルゴールが壊れたとか、あとは、ボタンを押すと会話をするおもちゃ

があると思いますが、それの音が出なくなっちゃったとか、あとは、しゃべるお人形さんが

しゃべらなくなった、そういうのがありました。 

○金子副委員長 

 ほかには何かありますか。 

○小室公民館長 

 小室も、女の子ですと子供のピアノですとか、あとは犬のぬいぐるみですとか、ベッドメ

リーという赤ちゃんの人形と遊ぶようなものでしたり、女の子はそういったものをお持ちで

すかね。 

○金子副委員長 

 ありがとうございます。子供の頃の大事にしているものって、やっぱり大人になっても大

事に取っておきたいものなんでしょう。そういうものを直してくれるところがあるというの

は非常にありがたいことだなと思いました。また続けていってください。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 ほかにございませんでしょうか。 

 入江先生。 

○入江委員 

 小室公民館で、私は学校の立場なので、小・中の PTA が家庭教育セミナーという、場所を

使わせてもらうのかなと思っているのですが、大分熱心に。どうなんですか、経緯というか。

また計画でも小室小・中の PTA が使いそうですが、こんなふうに小室はやっているようです

というのはありますか。場所だけ使わせてもらっているのか、共催というのはどんな感じに

なっているのですか。 

○小室公民館長 

 先日も小室の PTA の方とお話をさせていただいてはいるのですが、基本はこちらのほうで

ある程度事業の計画をしまして、あとは PTA の方と先生も含めてお話をさせていただいて、

今年度については５回やるのですが、PTA の方が周知にご協力をいただいているという状況

であります。 

○入江委員 

 意外と、やっていたけど、だんだんなくなっていくというのが、私も違う学校でいろいろ

経験の中であるですが、続いている理由というか、頑張っているなと思ったもので、何かあ

るんですかね。 

○小室公民館長 
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 頑張っている理由といいますと、小学生、中学生、高校生の利用が少ないというのがあり

まして、小室としては、ぜひ若い世代を取り込んでいかないと活性化が図れないのかなとい

うところもありまして、PTA の方のご協力を得ながらやっているところです。 

○入江委員 

 働きかけて。 

○小室公民館長 

 働きかけています。あとは、小室は地域の方も非常に熱心で、若い世代をどうにかまちぐ

るみで活性化させたり、子供をみんなで育てたいという思いが強い部分もありますので、非

常にご協力もいただけるので、それで連携を図って進めているところです。 

○入江委員 

 こんなことを言ってはあれですけれども、講師料とかはどんな感じになるんですか。PTA

が出している、それとも公民館が……。 

○朝隈委員長 

 公民館が主催であれば公民館が出しているということですよね。 

○入江委員 

 共催というのは。 

○朝隈委員長 

 あまり高い講師料では出せないですよね、公民館のあれがあって。 

○入江委員 

 共催という中で言うと、お互いに出し合っているのではなくて、公民館が出している。 

○朝隈委員長 

 PTA のほうで出すということはないですよね。 

○小室公民館長 

 小室はないです。 

○入江委員 

 公民館が出している。 

○朝隈委員長 

 ないと思います。 

○入江委員 

 そういうことですか。すみません、ちょっと知らないことで、教えてもらおうと思って。

ありがとうございます。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございます。ほかにございませんか。 

 ないようでしたら、ちょっとお願いがあるのですが、目標の人数に対して報告の人数が半

分ぐらいのところが結構ありますね。次についてはいろいろ考えて目標の人数を入れている
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のだと思いますが、それに対して半分も行かないという結果が出ているのもあるので、そう

いうものを考えて目標の人数を入れてもらいたいと思っています。 

 それと、同じ事業でも人数がすごく多い日と少ない日がありますよね。それなりに事情が

あると思いますので、それもいろいろ考えていただいて次なる計画を立てていっていただけ

ればいいかなと思っていますので、よろしくお願いいたします。 

 そのほかに何かないようでしたら、異議ありませんので、議事（１）「事業報告（４月１日

～６月 24日）」につきまして承認いたします。よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇朝隈委員長 

 ありがとうございます。 

 では、引き続き、議事（２）のほうに行かせていただきます。議事（２）「事業計画（６月

25日～９月 16日）」について、各公民館長から説明願います。なお、ご意見、ご質問等につ

きましては、先ほどと同じ８公民館の説明終了後に受けたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

 それでは、北部公民館さんから、よろしくお願いします。 

○北部公民館長 

 北部公民館の６月 25 日から９月 16日までの事業計画についてご説明いたします。 

 まず、計画１、青少年事業の「夏休み読書感想文教室」になります。こちらは毎年実施し

ている事業になりまして、参加の人数は定員に満たないケースが実は多いところではござい

ます。ただ、参加された方のアンケートと保護者の方からのアンケートは非常に好評で、ぜ

ひとも継続してほしいという意見を毎回いただくこともありますので、事業を計画したとこ

ろです。 

 なお、７月 23日ですが、豊富小学校のほうでサマースクールがあるということで、時間の

ほうは午前に設定をしておりますが、午後の時間で変更する形で今調整を進めております。 

 続きまして、次ページ、計画２になります。成人対象事業の「相続を考えるシリーズ 相

続の落とし穴」になります。豊富地区は高齢者の方が非常に多い地区となりまして、相続に

関する講座はここ何年か実施しておりまして、参加された方からは「内容を変えても毎回実

施してほしい」という意見が大半となっておりますので、今回、相続の関係でファイナンシ

ャルプランナーの方と計画を練りまして、このような形で実施することになりました。 

 また、その下の「デジタルバイト対策事業」については、株式会社ジェイコムの方にお越

しいただいて、今回はご自身のスマートフォンでアプリのダウンロードやキャッシュレス決

済という形で実施したいと考えております。なお、実施予定日が６月 28日と書いてあります

が、講師の方と調整した関係で、時期を７月 26日の金曜日に変更したいという形になりまし

たので、すみません、訂正をのほうよろしくお願いいたします。 

 続きまして、ページが飛びまして、計画４、複数対象事業、「みんなでボッチャ体験」にな
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ります。ボッチャにつきましては、年齢、障害の有無に関わらず誰もが楽しめるスポーツと

なります。第三次船橋市生涯学習基本構想・推進計画（ふなばし一番星プラン）の中で、「共

生社会実現のための取組とする事業」と掲げられております。北部公民館でもここ３年ほど

毎年実施しておりまして、かなり定着しております。ただ、参加のほうはまだ定員に満たな

い部分もありますので、委員の皆様ももしご興味がございましたら、ご参加をお願いします。 

 簡単ではございますが、北部公民館から以上となります。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、二和公民館さん、お願いします。 

○二和公民館長 

 二和公民館の６月 25 日から９月 16日までの主な事業計画についてご説明いたします。 

 まず、青少年対象について、記載のとおり実施予定です。特に「夏休み子供工作教室」の

海レジン・ボックスアート工作は、昨年度初の試みで、すぐに定員に達するほどの好評を博

したことから、引き続きの開催となります。 

 次に、成人対象です。最初に「二和小学校 PTA 家庭教育セミナー」です。こちらは保護者

を対象に、初心者向けのヨガ講座を実施します。 

 次のページに移りまして、「ライフアップ講座」です。Ａコースでは相続に関する講座、Ｂ

コースでは練り切りによる創作和菓子作りを記載のとおり実施予定です。 

 次のページに移りまして、高齢者対象です。「二和寿大学」、「ふなばしシルバーリハビリ体

操教室」、「二和地区社会福祉活動支援事業」は、記載のとおりの予定となっております。 

 次のページに移りまして、複数対象になります。全て記載のとおりの予定となっておりま

すが、中でも「親子で学ぶ SDGs-13」については、海洋プラスチックごみと地球温暖化につ

いて考えるといった、夏休みの自由研究に役立つ内容で実施します。 

 また、次のページの「切り絵講座」は、現在講師と調整しているところですが、完成した

受講者の作品は、文化祭の展示ブースに展示をいたします。なお、こちらの切り絵作家の講

師は、秋に予定している「郷土史講座」で毎年講師をお願いしている「まなび船橋」の川下

先生になります。 

 二和公民館からは以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、海老が作公民館さん、お願いします。 

○海老が作公民館長 

 海老が作公民館の事業計画についてご説明申し上げます。 

 まず、青少年事業でございます。「ふなばしハッピーサタデー事業」を、７月は大穴地区ス

ポーツ推進委員会との協働でボッチャ＆モルックということで行います。また、９月は、三
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咲児童ホームと「巡回児童ホーム事業（小学生わくわくタイム）」の枠の中で行います。 

 次に、成人事業でございます。「デジタルデバイド対策事業」、今回はキャッシュレス決済

と LINE 体験ということで、ソフトバンク株式会社のご協力で行ってまいります。 

 次に、高齢者事業でございます。「海老が作寿大学」、今回は船橋の伝統芸能でございます

ばか面おどりのルーツを、ばか面おどり交流協会の会長さんの斉藤さんにお願いしてお話を

していただこうと思っております。 

 また、「認知症予防講座」でございます。３回講座ということで、第一興商の講師を招いて

ということになります。第一興商さんは、音楽を使ったリズム体操、体を動かすものを結構

使いますので、毎回皆さん楽しく体を動かしております。今回もそのようなことになるかと

思います。 

 ページ移りまして、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」です。それから、「いきいきサ

ロン『花梨』」は、大穴地区社会福祉協議会さんの協力を得て実施するものでございます。 

 次に、複数対象講座でございますが、「子育てプレイルーム」、こちらも大穴地区社会福祉

協議会さんのご協力を得て、皆さんのんびり参加していただくような形、特に何というより

も、ちょっとお話ししましょうねというような、ゆるい事業になるかと考えております。 

 ページ変わりまして、「巡回児童ホーム事業」です。先ほど言いました「ふなばしハッピー

サタデー事業」の中で行ってまいります。 

 次に、「七夕コンサート」でございますが、夏の七夕コンサートと冬のクリスマスコンサー

ト２本立てでコンサートを行いますが、そのうちの夏の七夕コンサートでございます。今回

は KEYsiDE（キーサイド）、宮野下シリュウさんと伊藤辰哉さんのコンビでございますが、こ

ちらの参加をお願いしてございます。毎回楽しいコンサートになると思っておりますので、

今回もとても期待をしております。 

 などを実施してまいります。以上、海老が作公民館の事業計画でございます。よろしくお

願いいたします。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。時間あまり気にしなくていいですから。口が早くなっているみ

たいで。ごめんなさい、私、協力してくださいなんて言ったものですから。あんまり気にし

ないで、どうぞ。 

 では、小室公民館さん、お願いします。 

○小室公民館長 

 小室公民館の主な事業計画についてご説明いたします。 

 まず、青少年対象として、「ふなばしハッピーサタデー事業」の中で、７月 26日に夏休み

こども環境講座を実施します。１部ではゲームをしながら地球温暖化と SDGs について学び、

２部ではソーラーエコハウスを作製するなど、環境について楽しみながら学ぶ講座になって

おります。 
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 同じく「ふなばしハッピーサタデー事業」の９月７日に開催いたします南極くらぶです。

南極くらぶは南極越冬隊経験者に、南極での生活についての話をしていただきます。自然科

学への興味、環境問題への関心を高める狙いがあります。 

 続いて、「夏休み読書感想文教室」です。そちらは読書や文学に興味を持ってもらえるよう、

毎年開催しておりますが、人気があるため、今年度も実施いたします。 

 次に、「夏休み漫画の描き方教室」です。中学生、高校生の公民館利用者が少ないことから、

昨年、中学校の生徒会の生徒に会いに行き、直接何について興味があるかを聞いたところ、

漫画の模写という話が出ましたので、プロの漫画家に漫画の描き方を教えてもらう講座を開

催することとしました。プロから表現方法やイラストの技術を教えてもらい、描く楽しさ、

自分の興味を深めてほしいと考えています。 

 次のページに移りまして、成人対象です。ページの中ほど、「『資産形成』から『そうぞく』

までを学ぼう」についてですが、前回の運営審議会でも計画の中に記載しておりましたが、

日程が７月に変更となりましたので、再度掲載いたしました。受け入れが可能でしたので、

定員を超える 23名の申し込みを受け付けております。 

 続いて、高齢者対象事業としては「小室寿大学」や「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」

をご覧の日程で開催します。 

 次のページに移りまして、「生き生きと若々しく過ごすための教室」については、家庭でも

できる簡単体操や脳トレなど、元気で健康に過ごせるように４回教室を開催し、今期では３

回実施いたします。 

 最後に、複数対象事業としまして、「小室公民館本館家庭教育セミナー」で、JAL 空のお仕

事講座を実施します。現役の日本航空の客室乗務員に来ていただき、空の仕事について説明

していただきます。こんな仕事もあるんだと、自分は将来どんな仕事がしたいのかを考える

きっかけとなればと考えております。 

 小室公民館からは以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、八木が谷公民館さん、お願いします。 

○八木が谷公民館長 

 八木が谷公民館の６月25日から９月16日までの主な事業計画を説明させていただきます。 

 最初に、青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」です。「レアチーズケーキ作り」

は牛乳パックを使用し、火を使わず生地をつくるものでございます。こちらは現在募集中で

すが、応募が大変多くなっております。 

 同じく、「ふなばしハッピーサタデー事業」の７月につきましては、防災教室として、煙の

中を歩く煙中体験や、地震体験車により屋内における地震の体験をし、防災に役立てようと

思っております。 



－18－ 

 

 また、８月には地域の団体と協力して、MYSK、「みやさこ」と読みます。MYSK こどもまつ

りを行います。ボランティアを地域の中学生、高校生や住民にもお願いし、子供たちが楽し

めるように行います。内容としましては、射的や輪投げ、また、模擬店としましては、焼き

そば、かき氷などを行います。 

 続きまして、「ドローン体験講座」でございます。子供たちにドローンの体験ができるよう、

今年は操縦を行う時間を多く取り入れて行う予定でございます。 

 続きまして、計画２ページ、成人対象の「中国文化紹介講座」でございます。多文化共生

の学習を推進するため、中国について理解を深めようと実施するものです。講師は市の国際

交流員の劉琳氏に、中国と日本の習慣の違いなどについて講義をしていただきます。 

 続きまして、「庭木の手入れ入門講座」でございます。昨年も実施しておりますが、募集が

始まりますとすぐに埋まってしまうほど人気のある講座となっております。内容としまして

は、午前中に剪定についての講義を行い、午後には公民館の庭にある樹木を使用した剪定の

実技を行います。 

 続きまして、高齢者対象の「健康セミナー」でございます。健康づくり、介護予防を目的

としまして、今期につきましては、睡眠と健康、栄養講座で、こちらは男性の参加も可能と

なっております。また、認知症予防について学ぶものとなります。 

 八木が谷公民館からは以上となります。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、三咲公民館さん、お願いします。 

○三咲公民館長 

 三咲公民館の６月 25 日から９月 16日までの事業計画を説明いたします。 

 青少年事業ですが、「ふなばしハッピーサタデー事業」は、６月に紙飛行機教室、こちらは

前回の公運審でもお伝えしましたが、当初６月 22日に予定した事業が講師の方との日程調整

で 29日になりました。定員 30名に対して 38名の応募があり、講師との調整で、全員参加で

開催予定です。ちなみに、38名中 26名が男子となっております。 

 ７月には三咲児童ホームと合同で６つのゲームコーナーを設け、子供たちのスタッフによ

る運営で「夏休みスペシャル」を行います。すみません、こちらは「夏休み直前スペシャル」

としていますが、開催日がもう夏休みに入っておりますので、タイトルを変更させていただ

きます。 

 ９月は日本けん玉協会の方を講師に迎え、けん玉教室を行います。 

 「夏休み子供応援プロジェクト」は、７月にアースドクターふなばしの方を講師に迎え親

子環境講座、８月には片手のみで小物入れ作りを行うバリアフリーアクセサリー作り、それ

から、船橋市を拠点に印刷物の編集やカメラマンをされている安藤さんという方を迎え、読

書感想文教室を行います。 
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 計画２をお願いいたします。 

 次に、成人対象事業ですが、「防災講座 台風に備える」では、「もし、被災してしまった

ら」と題し、船橋 SLネットワークの方を講師に迎えて学んでもらいます。 

 次に、高齢者事業ですが、「三咲寿大学」は、６月に健康体操、７月にオンライン工場見学

として千葉県ヤクルト販売株式会社の方を講師に迎え、オンラインによる工場見学を行いま

す。 

 引き続き、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」は、第２金曜コース、第３金曜コースの

２講座を記載の日程で行います。 

 計画３をお願いいたします。 

 「認知症予防教室」は９月 12日から４回の講座で、株式会社第一興商の方を講師に迎え、

カラオケ機器を利用した運動機能向上及び認知症予防のプログラムを行います。 

 次に、複数対象事業ですが、「おもちゃの病院」、「卓球開放」、「図書コーナー運営事業」を、

記載のとおり引き続き実施する予定です。 

 三咲公民館の事業計画は以上となります。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、松が丘公民館さん、お願いします。 

○松が丘公民館長 

 松が丘公民館より６月 25日から９月 16 日までの事業計画について、主な事業をご説明さ

せていただきます。 

 最初に、計画１ページ、青少年事業になります。「クラブ活動支援事業」につきましては、

先ほど配付した資料のとおりでございます。７、８月はお休みで、次回は９月を予定してお

ります。 

 計画１ページ下段の「夏休み読書感想文教室」になります。小学３、４年生を対象に、近

隣の古和釜小学校と高根台第二小学校にはチラシの個別配布にご協力をいただきまして、事

業周知を予定しております。講師の方から、できるだけ事前に子供たちが選ぶ本を読んで講

座に臨めればとおっしゃっていただきましたので、受講前に本のタイトルを教えてもらい、

きめ細かい指導につながるよう準備したいと考えております。 

 そのほかの青少年事業は記載のとおりでございます。 

 次に、成人事業です。計画２ページ、「読み聞かせボランティア研修会」です。このたびは

公民館での講師を初めてということで、絵本講師の方を講師にお迎えし、絵本の魅力や読み

聞かせのコツなどをご紹介いただきます。社会教育関係団体さんにもご協力いただき、実施

いたします。 

 そのほか成人事業は記載のとおりでございます。 

 続きまして、高齢者事業になります。中でも計画３ページ、「松が丘寿大学」です。７月は
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睡眠と健康をテーマに、明治安田生命保険相互会社から外部講師を迎え、睡眠についての正

しい知識やよい睡眠をとるためのポイントを紹介していただきます。また、当日は野菜摂取

量や血管年齢などを計測できる機器を講師より持参していただき、簡単な健康測定ができる

場を設ける予定でございます。そのほか高齢者事業は記載のとおりです。 

 次に、計画４ページ、複数対象事業になります。「親子で陶芸に挑戦！」は、複数の陶芸の

社会教育関係団体で構成します松が丘陶芸団体連絡協議会にご協力いただき、夏休み期間中

に親子を対象に実施いたします。 

 そのほかの複数対象事業は記載のとおりでございます。 

 松が丘公民館からは以上です。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、坪井公民館さん、お願いします。 

○坪井公民館長 

 坪井公民館の事業計画をご説明させていただきます。 

 まず、「ふなばしハッピーサタデー事業」につきましては、夏休み期間ということもござい

まして、７月はクラフトタイム、内容はアイロンビーズでございますが、児童ホームの職員

を講師として実施する予定でございます。８月はアースドクターふなばしの方を講師に招き

まして、環境問題に関するお話と水素ロケットの実験、また、空気ロケットの工作を行う予

定でございます。 

 続きまして、「こどもサイエンス教室」でございますが、日本大学の坂本恵一教授を講師に

招き、２回シリーズで実験を中心とした講座を開催するものでございます。１回目は「プラ

スチックってなあに？～高分子の性質～」という内容で、数千個以上の原子からできている

４の構造に迫ります。２回目は「青写真～光で絵をかこう～」というテーマで、昔懐かしい

青写真の実験と、図形や文字が焼きつく仕組みについて学ぶ予定でございます。 

 次の「デジタルデバイド対策事業 触っておぼえる！スマホの基本とキャッシュレス」で

ございますが、スマホの基本とキャッシュレスの疑似体験を行う予定でございます。 

 続きまして、次のページ、「つぼいみのり学級」でございますが、７月は交通安全教室・防

犯講話を、８月はお休みで、９月にはふなばしの民話と手遊びを行う予定でございます。 

 続きまして、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」、「介護予防教室」は、ご覧のとおりで

ございます。 

 続きまして、「つぼい・水と緑のコンサート」でございますが、今回はフルート奏者の高橋

梨野香さんとハープ奏者の本間美貴子さんによるコンサートを、フルートとハープで奏でる

Concert de rēve（コンセール・ド・レーヴ）という題名で実施いたします。意味はフランス

語で夢のコンサートという意味でございます。 

 続きまして、「おはなしいろえんぴつ」、「おもちゃの病院」、「プラれ場～プラレールで遊ぼ
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う～」、「坪井公民館サークル活動支援事業」につきましては、ご覧のとおりでございます。 

 坪井公民館からは以上でございます。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、議事（２）につきまして、ご意見、ご質問等、何かございましたら、公民館名

とページ数でお願いいたします。 

 何かございますでしょうか。なさそうですか。 

 一つだけ質問させていただいてよろしいですか。 

 松が丘公民館さんの「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」と「シルバーリハビリ体操：

特別コース」はどこが違うのですか。 

○松が丘公民館長 

 「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」というのは、年間 12回行うものですけれども、基

本的には月１回健康づくり課と共催のものになります。そこに松が丘地区スポーツ推進委員

のご協力をいただいて実施するのですけれども、参加者が非常に多く、また、月に１回だけ

でなく、翌月まで待つにはもう１回ぐらい体操をやりたいなという声があったということで、

「シルバーリハビリ体操：特別コース」を年間４回プラスして実施することはいかがだろう

と、松が丘地区スポーツ推進委員からご協力もいただき、大体季節に一度、実施するものに

なっております。 

○朝隈委員長 

 ということは、中身は同じ。ここに「受講生や体操指導士の活動」となっているので、指

導士の人が特別にお勉強のために受けるというのではなく、リハビリ体操教室に来る人たち

もどうぞと、人数が増えてきたから特別にまた４回増やしましょうかという感じで受けてい

いですか。 

○松が丘公民館長 

 はい。もっと体を動かしたいという方の声にお応えしての特別コースということで、やる

内容としましては、講堂で定員が 60名で行うものと、今回、特別コースは定員 30名という

ことで、和室で体操をおこなっています。人数は「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」よ

り減っています。和室で靴を脱いで、ゆったりとした体操ということで行っているようです。 

○朝隈委員長 

 じゃあ、体操の中身は違う。同じですか。和室でやるから畳の上。片方は違いますよね。

ちょっと形は違うけれども同じようなものですよということですか。形はちょっと違うんで

すよね、和室でやるのとは。でも両方健康づくりのためにやっていますよということですよ

ね。両方参加されてもいいですよ、普通の人でもいいですよということですよね。「指導士の

活動」と書いてあるけれども、指導士さんだけではないんですよね。指導者さんもどうぞと

いうこと。 
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○松が丘公民館長 

 受講生や体操指導士さんの活動、活躍の場ということなので、もちろん参加する方は「当

日自由参加なのでご自由にどうぞ」という場でもありますし、指導士さんが当日いらっしゃ

る方に指導する場の提供という意味でも、プラスして…… 

○朝隈委員長 

 やっていったほうがいいんじゃないですかという形で設けたということですね。 

○松が丘公民館長 

 そうですね。 

○朝隈委員長 

 ありがとうございます。シルバーリハビリ体操教室がすごく増えてきているけれども、指

導者が少ないから日数を増やせない公民館が結構あるというのを聞きました。これは、家の

中にこもっていると認知症になってしまうから、すごく増やしていただきたいなと私も思っ

ていたところなので、大変いいことかなと思いました。ありがとうございます。 

○松が丘公民館長 

 ありがとうございます。 

○朝隈委員長 

 ほかに何かございますでしょうか。 

  

 

 

 

 

○朝隈委員長 

 一つだけ言わせてください。社会教育関係団体の説明のときに欠席した団体がありますよ

ね。そういう人には全部、後からの説明とかはされているのですね。それは徹底していただ

きたいなと思います。 

 それから、新しく入ったサークルの人たちにも、公民館の仕組み、例えば申し込みはどう

いうふうにしなければいけないかということ。意外と皆さん知らない人が多いみたいです。

３か月前にパソコンで申し込んで、それを抽選する。それが分かっていないサークルの方も

いらっしゃるので、特に新しく入ったサークルの人には、どうやって場所を取るとか、そう

いう説明はきちんとしていただきたいなと思います。社会教育関係団体でもほとんど出席し

ていましたけれども、出席していないサークルもあるみたいですので、ただ書類を送るだけ

ではなくて、きちんとした説明はお願いいたします。よろしくお願いします。 

 以上です。 

 では、事務局から何かございますか。 

＜議事３＞ 非公開の審議であるため、船橋市付属機関の会議の公開実施要綱第８条第３項

の規定に基づき、記載を省略します。 
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○事務局（北部公民館長補佐） 

 皆様、長時間にわたりまして、ご審議ありがとうございました。 

 では、事務局から連絡があります。本日、非公開とさせていただきました議事（３）の資

料につきましては、後ほど回収させていただきますので、お机のほうにそのまま置いていた

だきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 また、次回の会議ですが、ちょっとお時間が空きまして、次は９月 17日（火）です。場所

はこちら北部公民館、同じく講堂で、時間も同じく午後３時を予定しておりますので、また

次回もどうぞよろしくお願いいたします。 

 では、本日はありがとうございました。 

 

午後４時３９分 閉会 


